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MATEMATIK

Dogal Sayt - Tam Say: - (

1. a, b ve c birbirinden farkli rakamlar olmak iizere, 6. a, bve c pozitif tam sayidir.
4a +3b-2c a+b=12
ifadesinin en kiiciik degeri kactir? b+c=15
A) -18 B) -17 C)-15 D)8 E) 10 olduguna gore, a - b - ¢ carpiminin en kiiciik degeri
kactir?
A) 64 B) 60 C) 54 D) 52 E) 44
2. xvey birer rakam, z bir tam sayidir.
L N y2 7. ave b pozitif tam sayilardr.
Xy a-b+3a=30
olduguna gére, z kactir?
9 9 ¢ a-b+3b=24
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6 . A
olduguna gore, a - b carpimi kactir?
A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 21
3. a, bve c birbirinden farkli rakamlar olmak lizere, 8. xyvezpozitiftam sayilardr.
b-c=a-c x-y=6
v " x-z=15
olduguna gébre, a + b + ¢ toplami en cok kactir?
. .. ”
A) 13 B) 14 ) 16 D) 18 E) 20 olduguna gore, x +y + z toplami en az kagtir?
A) 26 B) 27 C)28 D) 29 E) 30
4. a, b ve c farkh negatif tam sayilar olmak iizere, 9. a, bve cfarkli pozitif tam sayilardir.
a+b3+c® %:c—1vea+b=12
toplami en ¢ok kactir? olduguna gore, ¢ nin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?
A) -15 B) -12 C)-10 D) -9 E) -8
A) 20 B) 23 C) 25 D) 27 E) 30
5. a, b ve ¢ negatif tam sayilardr. 10. a, b ve ¢ farkl pozitif tam sayilardr.
2a=5b a-b+1)=12
3a=2c b-2)-c=27
olduguna gére, a + b + ¢ toplami en cok kactir? olduguna gére, a + b + ¢ toplami en ¢ok kactir?
A-21 B)-23 ()25 D)-27 E)-29 A) 33 B) 25 c)21 D) 16 E) 15
( 1.C 2.A 3.D 4.B SYE 6. E 7.A 8.B 9.C 10. D )




11. x, y ve z birbirinden farkli sayma sayilaridrr. 15. a, b ve c birbirinden farkl pozitif tam sayilar olmak tzere,
x=y?=2° 3a+4b+7c=166
olduguna gére, > ; Y. orani en az kagtir? esitligi veriliyor.
A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11 Buna gore, a + b + ¢ toplaminin alabilecegi deger en
az kactir?

A) 21 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

12. a, b ve ¢ pozitif tam sayilardir.
(@+b+c)-(a+b)=24
16. a, b, c ve d birbirinden farkli pozitif tam sayilardir.
olduguna gore, a - b - ¢ carpimi en ¢ok kactir?

A) 4 B) 6 08 D) 10 E) 15

a+b=c-d=18

olduguna gére, a - b + ¢ + d ifadesinin alabilecegi en
biiyik deger kactir?

A) 96 B) 99 C)102 D)110  E)116

13. a ve b pozitif tam sayilardir.

9

——17=-4

b a 17. 9x + 30
X+2

olduguna gore, a + b toplami en ¢cok kag olur?
kesrini dogal sayi yapan kag¢ tane x tam sayisi vardir?

A)9 B) 10 o)1 D) 12 E) 13
A8 B)9 ©) 10 D) 11 E) 12

14. x, y ve z birbirinden farkl pozitif tam sayilardir.
18. a ve b sayma sayilandir.
x-y-z=10 ve A=7x-4y-4z

a—4 a
olduguna gore, A nin alabilecedi en kiiciik deger b-2 b+3
kactir? olduguna gére, a nin en kiiciik degeri kactir?
A) 79 B) 65 C) 51 D) 47 E) 43 A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

( 11.B 12.D 13.E 14.A 15.C 16.B 17.D 18.E )




MATEMATIK

Dogal Sayi - Tam Sayi - 2

. X, Yy ve z pozitif tam sayilardir. 6. atam sayi, b dogal sayidrr.
x+y=10 a~b+20:15
a
x:z=6 esitligini saglayan a degerlerinin toplami kactir?
olduguna gébre, x + y + z toplami en cok kactir? A) 41 B) 32 c)16 D) 0 E) -1
A) 18 B) 16 C) 13 D) 12 E) 11
a, b, c ve d sayma sayilaridrr. 7. a, bvecdogal saydr.
a=b-4 a<b < colmak iizere, a - b - ¢ = 56 esitligini saglayan
b=c-3 farkh b degerlerinin toplami kactir?
c=d+5 A) 13 B) 11 C)9 D) 8 E) 6
olduguna gore, a + b + ¢ + d toplami en az kactir?
A) 23 B) 21 C)19 D) 17 E) 13
8. a, bve c birbirinden farkli dogal sayilardir.

a, b ve c pozitif tam sayidir.

3a+4b+5c=77
a-b=>54

olduguna gére, a + b + ¢ toplami en ¢ok kactir?
b-c=36

A) 25 B) 27 C) 30 D) 32 E) 35
olduguna gore, a + b + c toplami en az kacgtir?
A) 24 B) 22 C) 19 D) 17 E) 15

. xvey dogal sayidir. 9. X,y vezsayma sayilardir.

3x + 4y = 51 X+y+z=19
olduguna gére, x + y toplaminin alabilecegi en biiyiik olduguna gore, x - y - z carpimi en ¢ok kactir?
deger ile en kiiciik degerin toplami kagtir?

A) 256 B) 252 C) 245 D) 240 E) 235
A) 41 B) 38 C) 35 D) 32 E) 30
ave b dogal sayidrr.
(3a-b)-(@+b)=19 10. K ve L tam sayidr.
olduguna gére, a - b carpimi kactir? K-L=48
A) 70 B) 72 Q)75 D) 78 E) 80 olduguna gére, K + L toplami en az kactir?

A) 49 B) 14 C)o D)-14 E) -49

( 1.B 2.D 3.C 4.E 5.A 6. E 7.A 8. A 9.B 10. E )




(MATEMATiK

15
X—4
ifadesi bir tam sayi olduguna gére, x in alabilecegi
kac tane dogal sayi degeri vardir?

11.

A) 8 B)7 06 D)5 E)4

12. ave b tam sayidir.
60
2= 2b—1
olduguna gore, b nin alabilecegi degerler toplami
kactir?

A)-12  B)-6 04 D) 10 E) 18

13. a ve b dogal sayidrr.

atb
>3
olduguna goére, a kagtir?

a+b=66 ve

A) 55 B) 50 C) 45 D) 40 E) 35

14. x, y ve z pozitif tam sayidrr.
2x-4y+3z=147vey-z=24
olduguna gére, x en cok kagtir?

A) 116 B) 120 C)123 D) 127 E) 130

15. x ve y tam sayidir.

2x - 4z = -3y olduguna gére, GX:ZQV ifadesinin
degeri kactir?

9 7
A7 B) 4 C) 4 D) 3 E)2

16. X, y ve z negatif tam sayilardir.

X_¥_
5= 3 2z

olduguna gére, y nin en biiyik degeri icin x +y + z
toplami kactir?

A-17 B)-16 C)-15 D)-14  E)-13

17. x ve y tam sayidir.
x-y?=x+15
olduguna gore, y nin alabilecegi kac deger vardir?

A5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

18. a ve b tam sayilari
1<a<b-a<7
esitsizligini saglamaktadir.

Buna gore, b nin alabilecegi farkh degerler toplami
kactir?

A) 48 B) 51 C) 53 D) 56 E) 58

( 11.C 12.C 13.A 14.B

15.D 16. A 17.A 18.D




MATEMATIK

ave b gercel sayilani igin,
*a-b<0
* b-a<0
olduguna goére,
. a+b>0
Il. a®>0
. b2>a?

ifadelerinden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve Ill

a, b ve c gercel sayilardir.
»a<bx<c

. % <0

*b+c>0
olduguna goére, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A)a+b <0 B)b-c <0 C)a-c <0

D) a+c >0 E)a-b-c >0

a, b ve c sifirdan farkl gercel sayilardir.
l. (@+b)?+c?
IIl. (@+b+c)?

. @-c)P+bd

ifadelerinden hangisi sifira esit olabilir?

A) Yalniz Il B) I vell C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll

n pozitif tam sayidir.

a"-c"2<0

p"-a" +4 >0

bn+2 . CZn <0

olduguna goére, a, b ve c sayilarinin isaretleri sirasiile
asagidakilerden hangisidir?
A-,—,+ B)-,-,- C+,-,-

D)-,+,- E)—,+,+

Pozitif - Negatif - Tek - Cift Sayilar

5. a, bvec gercel sayilardrr.

«+ ¢c>0

CS

<0
a
- a’>-b>0

olduguna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

Ala+b>0 B)a>b C)b>a
Da>c E)c>b

« x2-y3>0

* x-z>0

« y?-zy<0
olduguna gore x, y ve z’nin siralamasi asagidakiler-
den hangisidir?

Ay>z>x B)y>x>z C)x>z>y

D)x>y>z E)z>x>y
a, b ve c gercel sayilar igin,
- a®-b%<0
. % <0
olmak lizere
. aP pozitiftir.
Il. b? pozitiftir.
lll. 3a® + 2b? pozitiftir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Ill

D)l ve ll E) Il ve lll

ave b gercel sayllariicin,
a?+b<0<a-b?
esitsizlikleri saglaniyor.

l. b?-a%®>0

II. a-b-b>0

. b>-a-b>0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il

6.C 7.B 8.C )




(MATEMATiK

9.

10.

11.

12.

13.

C

ave b tam sayilar icin,

a
a+b<0<g

esitsizlikleri saglaniyor.
. a-b>0
. a'-b<0

. @-b**®*>0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llvelll
a bir tam sayi olduguna gore, asagidakilerden hangi-
si kesinlikle cift sayidir?

A) 22 B)32-5 C)(a+7)*
D)a®-a E)a’-8
a, b ve c tam sayilariigin,
a-b=6c+7
olduguna goére,
I. b-(a+c)tek sayidr.
Il. 2a+ b cift sayidrr.
Ill. c-(a+ b)cift sayidir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

14.

15.

16.

+ ab iki basamakli tek sayi

+ bc iki basamakli ¢ift sayidir.
Buna gére,

. c-ra+c-b

II. a+b+c

. a-b-b-c+6

ifadelerinden hangileri daima ¢ift sayidir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) Il ve lll

+ X pozitif tam say,
« (3x - 5)? bir ¢ift sayidir.
Buna gére,
. x+6
I x?—4x+1
I 2% 4 x2

ifadelerinden hangileri daima ¢ift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

x ve y tam sayi olmak iizere,

I. x+yteksayiise x -y ¢ift sayidir.
Il. x-yteksayiise x -y ¢ift sayidir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll ll. x -y cift sayiise x - y ¢ift sayidir.

D)lvell E)llvelll ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
a, b ve c pozitif tam sayilardir. D)l vell B)1,1lvelll
ia:39 =c+8 17. a, b ve c ¢ift tam sayilar olmak lizere,
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima atb ¢
dogrudur? a2
. —+b

A) b - c cifttir. B) a + c tektir. C) a + c cifttir. a4b .

D) a - c tektir. E) b - c tektir. i 4

ifadelerinden hangileri daima cift sayidir?
ave b tam sayilardrr. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
« aP tam sayi degildir. D)l vell E) Il ve lll
+ b?tek sayidir.
olmak lizere, 18. a, b ve c pozitif tam sayidir.
|. adogal sayidr. a®+b%=(c+4)!
Il. b negatif tek sayidir. olduguna goére, asagidaki ifadelerden hangisi daima
ll. acift sayidir. dogrudur?
ifadelerinden hangileri yanhs olabilir? A)a - b cifttir. B) a - b tektir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill C)a-c-b- ccifttir. D) a° gifttir.
C C H
D)lvell E) I ve Il E) a” + b° tekdir.
9.B 10. D 11.C 12. A 13.C 14. A 15.B 16. D 17.C 18.C )




MATEMATIK

Ardigik Sayilar

C

(Bx - 5)ile (2x + 9) sayilari ardigik tam sayilardir. 6. Ardisik 7 ¢ift tam sayinin toplami 21n - 28’dir.
Buna gore, x in alabilecegi degerler toplami kagtir? Buna gore, bu sayilarin en kiigligii asagidakilerden
.
A28  B)27 C)26 D)25  E)24 hangisidir?
A)3n-7 B)3n-8 C)3n-9
D)3n-10 E) 3n - 11
. X,y ve z ardisik ¢ift sayilardir.
X <y < z olduguna gore,
X—y—27+12 7. a<b<colmak lzere a, b ve c ardigik tam sayilardir.
SZ - 15 a-c= 99
isleminin sonucu kacgtir? 5 . 5 i
olduguna goére, a + b + ¢ toplami asagidakilerden
2 a s ags
A)2 B) 1 0) -5 D) -1 E)-2 hangisi olabilir?
A) =30 B) -24 C)17 D) 24 E) 27
. X,y vez Ucer Uger artan ardisik pozitif tam sayilardir.
3 3 3 19
X<y<zve (1 - ;)' 1- 7 ‘(1 - ;) ~ o8 8. xvey sayllar 3’Un kati ardigik tam sayilardir.
olduguna gére, z kactir? X<y ve 4x+3y =114
A) 29 B) 28 C) 27 D) 26 E) 25 olduguna gére, x +y toplami kactir?
A) 27 B) 33 C) 39 D) 45 E) 51
3x + 2y
2X + 3y
X+y+18 9. Ardisik 12 tek tam sayinin toplami 456°dr.
bir ardisik sayi dizisinin kiictkten buyige siralanmis ar- Buna gore, bu sayilarin en kiiciigii kactir?
disik tg¢ terimidir. A) 29 B) 27 C) 25 D) 23 E) 21
Buna gore, y kactir?
A9 B) 8 C)7 D)6 E)5
10. 166 sayfalik bir kitabin sayfalari 1’den baslanarak
. Asagidakilerden hangisi ardisik 7 tek tam saynin numaralandinidiginda kac adet rakam kullanilir?
toplami olamaz? A)286 B)387 C)388 D)389  E)390
A) 105 B) 119 C) 155 D) 175 E) 231
1.A 2.C 3.B 4.D 5.C 6.D 7.A 8.B 9.B 10. E

D




(MATEMATiK

11. a, b ve c sayllari 5’in kati ardisik tek sayilardir.
(a-bf(c-b)
a-c¢
A) 100 B) 75 C) 50 D) -25 E) -50

a < b < colduguna gore, orani kactir?

12. x ve y 4’Un kati ardisik pozitif tam sayilardir.

1 1
X <yve X v olduguna gore, x + y toplami

_ 1
T 48
kactir? y

A) 28 B) 34 C) 40 D) 46 E) 52

13. Ardisik 6 tam sayidan ilk dérdiiniin toplami son ikisinin
toplamindan 21 fazladrr.

Buna gore, bu sayilarin en biyiigii ile en kiictigiiniin
toplami kacgtir?

A) 28 B) 29 )30 D) 31 E) 32

14. 1’den n’e kadar olan ardisik dogal sayilarin toplami A,
7’den n’e kadar olan ardisik dogal sayilarin toplami B’dir.

A+B=2399
olduguna gore, n kagtir?

A) 23 B) 22 C) 21 D) 20 E) 19

15.x=2+4+6+...+68

y=1+3+5+...+69

olduguna gére, y nin x tiriinden esiti asagidakiler-
den hangisidir?

A)x-35

D) x + 33

B) x - 33

C)x+35

E) x + 31

16. n pozitif bir tam sayi olmak iizere, 2'den (2n + 2)’ye
kadar olan cift sayilarin toplami, 1’den (2n - 3)’e ka-
dar olan tek sayilarin toplamindan 76 fazla olduguna
gore, n kactir?

A) 13

B) 14

C) 15

D) 16

17.K=3-4+4-5+5-6+...+30- 31

E)17

olduguna gore, 16 + 24 + 34 + ... + 934 toplaminin K

tiirlinden esiti asagidakilerden hangisidir?

AK-112

D)K + 108

B)K-108

O K+102

E) K+ 112

18. Bir A kiimesi ile ilgili sunlar bilinmektedir:

+ Ardisik 8 tek sayidan olugsmaktadir.

* A kimesinin elemanlarinin toplami en kicik sayinin
9 katindan 13 eksiktir.

Buna gore, A kiimesinin en biiyiik elemani kagtir?

A) 83

B) 85

C) 87

D) 89

E) 91

( 1. E 12. A 13.B 14.D

15.C

16.C

17.E

18. A

D




C

MATEMATIK Asal Sayi - Bélen Sayist
I 5'64+3° 6. (3x+2)ile (2y - 1) aralarinda asal sayilardir.
I 3°+4 3x+2 44
. 28+ 1 2y-1 19
. . ”
sayilarindan hangileri asal sayidir? olduguna gbre, x +y toplami kagtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il At B2 C24 D27 E30
D) I ve lll E) Il ve lll
7. (5x-3y)ile (2x +y) aralarinda asal sayilardir.
a, b ve ¢ pozitif tam sayilari 21+ (5x=3y)=135- (2x+Y)
. . . ”
a=(c+5) (b-23) olduguna gére, x - y carpimi kacgtir?
esitligini saglhyor. A) =30 B)-12 )6 D)24 E) 30
a bir asal sayi olduguna gore, b + ¢ toplaminin a ti-
riinden esiti asagidakilerden hangisidir?
A)a-2 B)ya-1 C)a N
8. a, bvecikiser ikiser aralarinda asal sayilardir.
Dya+1 E)a+2 b
a+—=28
c
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kactir?
A) 30 B) 29 C)28 D) 27 E) 26
ave b asal sayilardir.
a®+a-b=24
olduguna gére, b? + a® toplami kactir?
A) 52 B) 46 C) 42 D) 38 E) 33 9. abir dogal sayi olmak lizere
28-122
sayisinin 420 tane tam sayi boéleni olduguna gore,
a kactir?
A) 10 B) 9 C)8 D) 7 E) 6
. X,y ve zfarkli asal sayilardir.
X-y+y-z=3y*+15
olduguna gore, x - y - z carpimi kactir?
10. a ve b 2’den buyUk farkli asal sayilar, x, y ve z pozitif tam
A) 99 B) 189 C) 225 D) 325 E) 385 sayllardr.
A=2%-a% b?
olmak lzere A sayisi ile ilgili sunlar bilinmektedir.
+ Tek pozitif bdlen sayisi ile ¢ift pozitif bolen sayisi
ittir.
ave b asal sayilar olmak lizere a2 — b2 bir asal sayidr. EIr
+ Tam sayi bélenlerinin sayisi 180°dir.
Buna gore, 3a + 5b toplami kactir? .
Buna gore, x + y + z toplami en az kactir?
A) 11 B) 15 C) 19 D) 23 E) 27
) ) ) ) ) A) 20 B) 17 C) 15 D) 13 E) 10
1.C 2.B 3.A 4.E 5.C 6.C 7.A 8.B 9.E 10. D

D




(MATEMATiK

11. 152 + 20 + 252
sayisinin tam sayi bélenlerinin sayisi kactir?

A) 10 B) 12 C) 18 D) 20 E) 24

12. A=125000...00 sayisi ile ilgili sunlar bilinmektedir:
» n basamakli bir sayidir.
+ Asal olmayan tam bdlen sayisi 174 tanedir.

Buna gore, A sayisinin sondan ka¢ basamag sifirdir?

A6 B)7 08 D)9 E) 10

850
X+6

kesrini tam say1 yapan x tam sayilarinin toplami kactir?

13.

A)144  B)72 00 D)-72  E)-144

14. A pozitif tam sayi olmak Uzere
T(A) = “A sayisinin asal carpanlarinin toplami”

K(A) = “A sayisinin asal olmayan tam sayi bdlenlerinin
toplami”

seklinde tanimlaniyor.
Buna gore, T(1680) - K(1200) kactir?
A7 B) 17 C) 27 D) 37 E) 47

15. K bir dogal sayi olmak Uzere, K sayisinin asal olmayan
tam sayi bélenlerinin toplami -9’dur.

Buna gore, iki basamakli K sayilarinin toplami kactir?

A)196 B)162 C)145 D)133  E)125

16. a ve b pozitif tam sayidir.
48-a=b3
olduguna gore, a + b toplami en az kactir?

A) 36 B) 48 C) 60 D) 72 E) 84

17. a, b ve ¢ sayilari 1’den blyiik pozitif tam sayilardr.
150-a-b=c?
olduguna gore, a + b + c toplami en az kacgtir?

A)-25 B)-15  C)20 D) 25 E) 35

18. x ve y tam sayidir.
2xy -y =120

olduguna goére, X’in alabilecegi ka¢ tam sayi degeri
vardir?

15.A 16.B 17.E 18.C






